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Discours introductif du Président Guy BAUDEAN 

Madame la Préfète 

Monsieur le Premier Président de la Cour d'Appel de Pau 
., 

Madame la Procureure Génerale près la Cour d'Appel 

Madame la Dépude, Monsieur le Député 

Monsieur le Directeur Départemental des Finances Publiques 

Messieurs les Présidents Honoraires de ce Tribunal 
Mes chers Collègues Présidents de Toulouse Dax et Pau 

Monsieur le Maire de Tarbes 

Monsieur le représentant du Conseil Départemental 

Mesdames et Messieurs les Maires 

Monsieur le Président du Tribunal de Grande Instance 

Monsieur le Procureur de la Répu' '- q i 

Monsieur le Président du Conseil des Prudhornmes 

Monsieur le Prhsident de la,Chambre de Commerce 

Monsieur le Président de la Chambre des Métiers et de l'Artisanat 

Madame la Directrice Ddpartementale de la Banque de France 

Messieurs les Présidents de l'Union des Entreprises (MEDEF & CGPME) 

Monsieur le Bâtonnier Doyen de l'Ordre des Avoiab 

Mesdames et Messieurs les auxiliaires de justice 

Mesdames et Messieurs les représentanl des Autorités 
civiles, judiciaires, religieuses, militaires, de Police et de Gendarmerie. 

Mesdames et Messi~urs les Présidents et Directeurs, 

Mesdames et Messieurs les Correspondants .. de Presse. 
P 

Mesdames et Messieurs. 



w nom de b Jinridicti~n, ! 

je vous salue cordialement "" 
et je vous souhaite la bienuenue dan 
qui nous accueille et nous réunit ce matin 

MM VOUS remrcions vivement de votre &sence, 
du temps et de Patiention que vws nous consacrez, 
parce que m s  y voyons 1a marqw de votre colnsiddration notre Çgard. 

Un de nos anciens et &minent cott&gue, 

s'est &teint à LOURDES cette semaine h l'âge de $7 ans. 

4 cet ,h~tai1-t~ na15 a m 5  une pemk toute partkulikre pour sa familk. 

11 ,.+a au sein de ce tribunal en qualm de juge, puis de Rksidont penda 

kt a hisste ici Pemgreilnte id6lkbilt d'un h me talentueux et de grande compétence. 

Lawidiction lui en est reconnaissante. 

Nous lui reridms hommage et saluons respectueusement sa mCmsire. 

---tation ) de cet nouveauxjuges 



Il me revient d m ,  tout , . 
de vsm prksenter succinctement les quatre noiavwux juges : 

$kirette I m U E  t LH 
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(dont la présence permet de doubler l'effectif féminin !!!) 
a - -* -s$ 

L -1 - -4 :Y 
Elle est, de par sa formation initiale, Analyste Programmeur an Informatiqu~ - @ 
E h  a crke,.en 1995 une sociith de service$ informatiques spCcialIis4s ;. 
Dans k conception assistke par srdinatwr. (CAO) - * *fia --- 

1.- 

Elle vient de chder cette entreprise pour ne conserver qu'une activité de conseï. " .* L w  
lndhcndammwt, clle est r rénatricc B & la Jeune Chambre Economiouc ~nternationalci. 
Et Ambre due dP la Chambre de Commerce. *% 

1 - * . A:%*$k* a i b +  4 -  A 

~ r i c  AQWO t h 55 ans + 5 -t ->*-- bh$ 

h - ~  

II est Architecte Diplomb et sphcia\isi en ensdgnment d'infomatiqisa ab 5s. ' - A  - -y 

11 exerce à titre libéral, une double activith r :-.>q: 
-1 

Dans le domaine & l'audit et du conseil en certification 4 -5 . x . - * t $  - CC'-- 

Aimi que) php f raditionnellemnt,, en rnaTtrise d'ouvrage privée. 

MWC ANIMEZ est de 63 ans - - 47B 
i l  a dirigi, pendant u n  trentaine d'anndes, vno importante entreprise de anit&,< ?-fl! 
BlectrEci,té et climatisation Li. ::,% 1--9?--, , 
II a gndemcnt contribu6 a son dkvelqpement, à sa phmité  et & sa belh notarihte. 
klestrnembedude bcbmbrtdeCmmerce,W~edclaFé&r&iondw BSMont.  
H exerce par ailkvn drr xtwit(l rpati\res et  c&ure~or. 

Pascal CLAWWE est @! de 9 ans 
W est tsn chef cl'errtreprise aguerri i fa t8te de se5 entreprises depuis 25 ans. - --;. . . . -  
II expbize et dirige awec dynmbme le Groupe Altela inçtalli à S é d a c .  -- . 

.- .. ' . . . - 
11 s'agit d'me importante et atypique fabrique de fil& de ptection - 

pour be bâtiment et k sport, -r 
- 1 : .- ---TT -A 

4 5R 
" désormais orient&, de manikrs complémentaire, vers le tressage de f i h s  de p 8 c k .  r ..- - *. . - 

-P. --' , -r 

. . -A 
- Q-aiWm k -des paradaxes f ,  de prodire 6 s  6ilets L pèche ... au pied der Pyd&es_ . , '  + - + W  - = . - - 

-&.>h4. . m:! 

par un institut privi &&tudes pour le dQveCoppei 
w 
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La somme th ces com@t~nces nouvelles, variées et additionnelles iY..h7i+rIJ nr 
# .  
. et de nature A renforcer le ptentiel humain de I'éguipa, 
"d 

, apportarnt une vision objective, une dynamique et une motivation 
I - . - 



- -  - 
Contonnément à la loi, nous allons maintenant vous rendre compte de notre :ivÎté 
juridictionnelie en 2015. 

Wawj h a -  
, - 

Cénanc4 de c i  r :hK:: - -p l le  les observations cw~" ien ta i res  su 

bcmiliiu*ru____.r 949 . 
ont eite tr&s çupkrieidres aux radiations gag 
soit un 401& net pit i f  de 424, alors q - * .-. 

En matière de m&M et confici 
personnes ont W reçues, (souvent a m  leur ~ m e i l )  

D ~ K  ce contexte paiaculier, Rous mm à leu =coute 
pour analyser les causes et les c~ns~qumces de l~urs dlificukés: 

Nous nous &qons, de les aider A y remédier ou,,autant que faire se peut 
à préparer les en*& en procGdure, 

. pour en attbnuer leç cms4qucnces psychoifi~iques indkniables. 

eimw-, riiirn 

Lg ctbiiéa de Contentieux G&miral s'avirent relativement sta 

P r  J affaires ont tniths 
pour ma part, j'ai déjivré ~6 ordonnances sur rtqugtes 

Avant de clore ce chapitre, un focus s'impose 

en ce gui cancerne les -m C$ 
Nous avons trait4 cette année 262 dossiers 

sois- de plus que Pan dernier ce qui repr4sente m e  augmentation de 

Cette tendance, inexorablement hausEiQre depuis 4 ans, ne s'inverse 
traduisant un niveau da sinistrakC toujowri élevé . 
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Ces défaitlaices soqconcentréer sur ies TPE gsentiellemont à destination - I 

(le pauwir d'achat et pkr voie de conséquence.. la consommation &tant tré 
notamment d m  le commerce de &tail et la rptawation. 
Les secteurs du bstimcnt, de Pindustrie et du transport semblent enregistrer 
un I4tpr tassement. : ." ' - . :,?. , , ;y- 

, . . , - '.' ' ' -- 
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Eh bien, Mesdames e t  Messieurs, 

A cet instant, ici et maintenant, le moment est venu, pour moi, 
de mettre un terme à ma fonction consulaire. 

Ainsi s'achève une très longue chevauchée dans les méandres de la justice commerciale. 

Ce parcours n'a pas toujours été aisé, notamment dans un passe récent, afin de garder pied 
sur ces sentiers cailloutevx, parfois arides et éprouvants, çouvent parsemés d'em buches ... - 
Ce qui oblige parfois puiser au tréfonds de soi pour essayer maintenir le cap. 

Dans le cadre des lois Macron et  1 21, notre destinée semblait raisonna blernent scellée, 
dans le sans que nous appelions de nos vœux, 
sauf que les décrets, (par euphémisme) .,. en instance d'ajustements », 
ne sont pas encore publiés.., e t  qu'un remaniement ministériel majeur vient d'intervenir ... 
Alors ... les jeux restent encore ouverts ... 
avec leur cohorte de nouvelles supputations et  d'incertitudes .... ? 

Ceciétant jevaisdoncfranctiirlantignedr~ée,IB,d~ntvous ... 
Elle est virtuelle, certes ... mais 8 combien sym 

En effet, c'est ici même que je pris ie aepart, il 
dans le décorum de cette salle majestueuse e t  impressionnante pour un novice. 

Je me souviens parfaitement de ce frisson émotionnel qui m'envahit alors 
Ca s'appelle pudiquement le trac,..ou encore la chair de poule ...p ourquoi pas la trouille n ? 

Pour ne rien vous cacher, cette m&me émotion m'étreint en ce moment... 
elle n'est pas de même nature ...p our autan t... elle est d'intensité forte ... 

sur I'échelle (non de richter) mais du cardiographe ... 

L a boucle est bouclée ... bien bouclée ... 

Au bout du bout ...j e mesure la chance qui a été mienne, 
fondu parmi ces nombreux collègues désintéressés. binévoles e t  généreux, 
De ceux qui sont sérieux ... sans se prendre au &eux ... 
De ceux qui vous servent de guide, de parrain ou de tuteur 
De ceux qui vous vous transmettent leur savoir ...j uste pour senrir l'intérêt général. 
De ceux qui inspirent le respect. 
Juste une belle tranche de vie...grandernent partagée 
L'un pour l'autre ... l'autre pour l'un ... enfij..pour tous ... car seul ... on n'est rien ... 

TL-- -a 
Wds' 

Je suis heureux & a d  dl i t é  publique e t  d'intérêt 
économique, dans la plénitude, l'hurnilit-é et en toute indépendance. 

Je suis satisfait d'avofi contribué à accornpagnér et B apaiser la souffrance. 
voire la douleur, de ces hommes et  de ces femmes, 
confrontbs aux vissicitudes de la"viè économi@è trop souvent ponctuées par i'échec, 
Cet échec parfois insupportable, souvent humainement dkvastateur ... 



Je remercie très fort, toutes celles et toi 
, i i l  

m- 

K, professionnels et dbcideurs économiques, : O 
(ils sont nombreux dans cette salle) 
avec lesquels j'ai eu plaisir 4 parcourir u un bout de chemin » 
avec le sentiment d'avoir été utiles et efficients. 

Parmi ceux 15, il en est un auquel je veux ddcerner une mention particulière ; 
II s'agit de Michel VOLTAS mon pr4dhcesseur. 
II m'a toujours accordé sa confiance et son amitié,..ll a toute ma considération .,. 

M;w& h, v n . [ 4 r l d ~ k  %hh$ B 

Je ne saurai clore ce propos sans rendre I'hommage qu'ils mdritent amplement 
à deux de nos coll4gues dont la mission prend également fin ce matin, 
après ans de bons et loyaux services. 

J'ai nommé Yves PIEITE (il est là, au fond de cette salle) 
Ainsi que Roger BERNARD (qui n'a pu être parmi nous) 
Merci, mes amis, pour votre implication dévouée 
Merci pour tqut 

D'ailleurs ... tous les trois ... la main dans la main ... nous allons désormais emprunter, 
à notre whme ,.. 
la voie de la qui4tude.. 
Evitant de le faire à contre sens ...p our pahrenir au terminus dans de bonnes conditions,.. 

Je me tourne maintenant vers Jean BASEILHAC qui va me succéder 

Je veux lui dire ma satisfaction, ma confiance et l'espoir que je place en lui 
en lui transmettant ce flambeau 

.,..sans jamais la laisser vaciller. 

-- - Un juge chevronné rompu au monde des affaires 
Il a forgé sa culture économique, solidement éprouvée, au gré de son parcours professionnel 

1 " . au sein de grands groupes industriels. ks I -rmraiabnwn**raaiit4lrl*nrrxt,mua*rpt~ * .i 

II sera bien entouré et solidement épaulé par un groupe de juges confirmés, expérimentbs, 
A la compétence certaine, 
kvidemment imprégnés des valeurs qui nous unissent et nous caractérisent. - - 

Ils n'auront de cesse d'encadrer utilement et de ciseler cette équipe 
fortement renouvelée et rég6nhrde ... 
qui n'a d'égale qu'une motivation sans failles alliée à une volonté de bien faire. ... 

C'est donc en toute sérénité 
- Que je te souhaite ...4 ue je vous souhaite 

Bonne chance et pieine réussite 
Dans l'accornplissernetit de cette bélle et noble mission qui vous échoit 

et que vous saurez perpétuer. 

Guy BAUDEAN 


